

党建引领 快递行业稳进提质

通讯员 王明虹

本报讯 “大家好,今天很荣幸作为‘快递小哥’代表,在这里作交流分享,我发言的题目是《不忘党员初心使命 扛起邮政人新担当》……”近日,在浙江省快递行业与经信领域行业协会党建联建活动和嘉兴市快递行业党建工作现场推进会上,省最美快递员、嘉兴市党代表、市十大杰出青年董华从基层快递员的视角分享工作感悟。

当天,浙江中通党群服务中心正式启用,省快递行业与省经信领域行业协会同时开展党建联建活动,16家省级快递企业总部与经信领域3家协会签署倡议书。

近年来,嘉兴快递行业充分发挥快递企业党组织作用,在助力疫情防控、经济稳进提质、促进共同富裕中取得成效。嘉兴快递行业引导快递小哥发挥熟悉区域情况的优势,积极参与基层治理;依托各级党群服务中心、“骑士加油站”等阵地,为快递小哥提供技能培训、权益维护等帮扶;深化“红色速递”品牌创建,加大基层党建示范点选树、培育、建设力度,广泛开展“最美快递员”推选宣传等活动。

法治护航 长兴高效服务便企

本报记者 徐冬梅

本报讯 近日,长兴县举行政法系统“法护营商”行动阶段性成果发布会暨“法护营商码”上线仪式。

今年以来,长兴县政法系统因地制宜,扎实开展“法护营商”行动,首批遴选“平安体检”“法律高参服务大项目”“金牌调解员涉企疑难纠纷服务”“审慎涉企财产保全”“跨区域平等保护”“出海抢单快通道”“龙警官在线——优化企业安全风控模块”“新能源产业合规中心”等十个品牌,打造了具有长兴政法辨识度的法护营商“瞭望台”品牌矩阵。

行动中,长兴县政法机关干警与50强企业(58家)、规上企业(967家)和在建亿元以上项目(113家)分层级建立政法联企专员关系,其他企业由网格员兜底,为企业提供“一对一”“零距离”优质政法服务,同时出台“每日指挥调度”“双周例会定期研判”“问需于企常态化走访”“分类处置工作”“网格员全过程监测”“满意度评价结果运用”等八项机制,确保政法系统服务企业发展政策和举措高效便捷直达企业。

发布会上,“法护营商码”正式上线。群众和企业可通过手机扫“法护营商码”,填报反映诉求。每日法护营商“瞭望台”将收集的企业需求作梳理汇总,明确事权单位后再流转、交办,并同步跟进各单位未结事项推进情况。

据悉,长兴县政法系统还将建立分类处置工作机制,将企业诉求按照“不能办、不会办、不好办、不给办”分类。事权单位对不符合规定“不能办”事项,做好解释并提出解决建议;对企业因政策不熟悉“不会办”事项,做好政策解读并帮办代办;对因材料短缺等“不好办”事项,主动协调帮助及时办理;对因工作人员不作为、互相推诿等“不给办”事项,启动问责程序,专人督促解决。问题处置结束后,企业也通过“法护营商码”对政法单位、政法干警联企专员服务质量作满意度评价,倒逼事权单位依法、高效处置问题,推动政法联企专员提供优质服务。

春日踏青话反诈

近日,临海市大洋派出所民警来到灵湖风景区,与正在春游、踏青的市民拉家常,讲解电信网络诈骗的常见骗术,全力守护群众“钱袋子”。
通讯员 杨灵叶



田间地头讲毒害

4月10日,三门县公安局海润派出所民警向群众讲解非法种植毒品原植物的危害性。连日来,该所组织民辅警走村入户开展禁种铲毒活动。
通讯员 林利军



民警花田送安全

眼下正是观赏油菜花的好时节,连日来,台州市公安局椒江区分局章安派出所民警深入辖区油菜花田,通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,开展反诈、禁赌、禁毒、防盗、防火等安全防范知识宣传,并提醒游客在赏花时要注意保管好随身物品。
通讯员 何文斌 摄



“偷票房”收到罚单

通讯员 周敏娇

本报讯 日前,温岭市综合行政执法局查办一影院虚报瞒报销售收入一案。影院被罚没14万余元,这也是温岭市自推进“大综合一体化”改革以来查获的首起涉影案件。

据悉,该影院票房销售收入账面数据与上报国家专资办的数据不一致,经调查核实,该影院通过技术手段篡改票房系统中的票房数据,瞒报观影4000余张,票房16万余元,计违法所得8万余元。

交警化身“修车工”

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南公安交警钱库中队执勤人员在辖区巡逻时,捡到一块电动自行车车牌,通过查询信息顺利联系上车主。

车主林女士赶到中队后,执勤人员用工具帮她装好车牌。“交警同志,我这车子刹车好像也有点问题,您能帮我看一下吗?”听到求助后,执勤人员顺手将刹车系统故障解决了。事后,林女士对执勤人员竖起了大拇指。

掌握逃生技能

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区以“119,我们的生命热线”为主题,联合区青少年宫,在实验小学开展“流动式”校园消防安全宣传。

学生代表以“校园消防安全”为主题,分别讲解火灾种类、灭火器性能、逃生自救等知识。消防员还将消防车开进校园,展示水枪、空气呼吸器等消防器材的用途和使用方法。活动提高了师生消防安全意识,为营造和谐平安的校园环境奠定良好基础。

排查消防隐患

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队检查和约谈了辖区7家存在消防安全隐患的娱乐场所。

消防监督人员分析汇报上述场所存在的问题,并提出整改要求和针对性防范措施;此外,还带队重点检查了部分场所的消防设施器材是否完好有效、防火门和安全出口是否保持畅通无阻等。

传承红色基因

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织开展一系列慰问走访活动,缅怀先烈、传承红色基因。

大队消防救援人员走访了朱沈良烈士家属,详细了解他们的身体生活情况,并送上关心和问候;由队站干部领誓,面向队旗宣读入队誓词;观看电影《建国大业》,重温红色历史。

全体消防救援人员纷纷表示,要以先烈为榜样,赓续中国共产党人的精神血脉,不忘初心、牢记使命。

提升治理成效

通讯员 陈晓燕

本报讯 今年以来,温岭市公安局牧屿警务区在流动人口及出租房管理上,充分调动护村队力量,参与出租房协管。截至目前,流动人口办证率较疫情前同比增长138.7%,一季度涉及出租房的警情同比下降20%左右。

据悉,当地每个护村队员包干自己周边20到30家出租房,制定协管清单,按清单开展流动人口登记、消防安全检查等。由网格民警每周带领护村队开展一次协管活动,指导并查验护村队协管情况。

法治陪伴成长

通讯员 林倩 金森森

本报讯 近日,青田法院邀请腊口镇中心幼儿园的“小客人”走进腊口法庭,“零距离”了解法院文化、感受法律的神圣与威严。

小朋友们先后参观了诉讼服务中心和审判法庭,了解了法庭的布局和功能。腊口法庭还特意为他们精心准备了一场模拟庭审。庭审结束后,小朋友们轮流体验敲击法槌,过了一把“小法官”的瘾。